

UVODNIK

U skladu sa dosadašnjom praksom prvi odjeljak našega časopisa posvećujemo istaknutim misliocima, znanstvenicima i intelektualcima koji su svojim pregalaštvom obilježili društveni i kulturni kontekst u kojemu su djelovali. Tako i ovaj dvobroj (76/77) otvaramo tekstovima koji predstavljaju Rasima Muminovića, gledom na opus i širinu uvida u povijest filozofije kao i filozofijskog promišljanja temeljnih problema suvremenoga svijeta, jednog od najoriginalnijih i najznačajnijih bosanskohercegovačkih filozofa prošloga stoljeća.

U odjeljku *Religija i društvo* Bilal Hodžić piše o različitim interpretacijama reforme u islamu Tarika Ramadana, jednog od najznačajnijih muslimanskih intelektualaca današnjice.

U trećem odjeljku *Filozofske teme* objavljujemo tekst američkog profesora Williama C. Chitticka u kojemu autor nastoji dokazati da je pogrešno vezati sintagmu *waḥdat al-wujud* za Ibn 'Arebija i njegovu mističnu filozofiju.

Četvrti odjeljak *Ogledi* sadrži dva veoma interesantna teksta. U tekstu Marka P. Đurića govori se o pravoslavlju između zapadnog kršćanstva i sunijskoga islama, o dosadašnjim odnosima između pripadnika triju velikih svjetskih religija, te potrebi stvaranja jedne posve nove teologije dijaloga u suvremenosti. U drugome tekstu poznati istraživač komparativne povijesti religija Karen Armstrong piše o brojnim predrasudama koje Zapad ima u svojoj percepciji Irana, poentirajući neke od duhovnih i religijskih navika koje zapadnoeuropski čovjek dijeli sa Iranom i ostatkom svijeta.

I u ovome dvobroju donosimo zajednički tekst naših suradnika iz Osijeka, Darije Rupčić i Ivice Kelama. U petom odjeljku *Refleksije* oni pišu o destrukciji djetinjstva kroz odnos prema djeci vojnicima korištenim u oružanim sukobima kao najizraženijoj formi zlostavljanja djece u suvremenom društvu.

Odjeljak pod naslovom *Ekonomске teme* sadrži tekst Alije Avdukića, Velida Efendića i Fikreta Hadžića u kojemu autori analiziraju temeljne principe islamske ekonomije i finansija uspoređujući ih sa temeljnim načelima i teorijama konvencionalne političke ekonomije.

U sedmom odjeljku *Kritička tumačenja* objavljujemo tekstove dvojice iranskih autora Rouhollaha Kaderi Kangavarija i Ali Asgariyazdija. U prvome tekstu se govori o metodologiji razumijevanja socijalnih pokreta sa akcentom na pokrete “Zauzmimo Wall Street” i “Tea Party”, dok se u drugome kritički reflektira Spenserova teorija etičkoga evolucionizma u skladu sa islamskim učenjem.

U osmom odjeljku *Islamska umjetnost* donosimo prilog Amre Hadžihasanović u kojemu se izlažu metafizičke pretpostavke odnosno religijsko-teologijska interpretacija islamske umjetnosti dekoracije.

U devetom odjeljku *Književno-historijske teme* donosimo tekst naše mlade orijentalistkinje Madžide Mašić. Autorica u svom tekstu nastoji na jedan drugačiji način pristupiti proučavanju i predstavljanju sufijske književnosti Bošnjaka na perzijskome jeziku, zanimajući se isključivo tekstovima sufijskoga sadržaja, a ne formalnim i površnim predstavljanjem autora i njihovih djela.

Dvobroj zaključujemo ocjenama i prikazima knjiga. U svom tekstu Fikret Bećirović, viši naučni saradnik Instituta za istraživanje zločina protiv čovječnosti i međunarodnoga prava, predstavlja knjigu “Studije o zlu” Arne Johana Vetlesena, poznatog norveškog sociologa koji neumorno po cijelome svijetu širi istinu o karakteru rata u BiH, genocidu i zločinima počinjenim nad Bošnjacima.

Adnan Silajdžić